
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

DARING 

Satuan Pendidikan  : SDN 02 Muara Penyenggerahan 

Kelas / Semester : III (Tiga) / 1 

Tema 4 : Kewajiban dan Hakku 

Sub Tema 1 : Kewajiban dan Hakku di Rumah 

Pembelajaran : 5 

Alokasi Waktu : 2 X 35 Menit 

Muatan Terpadu  :BAHASA INDONESIA, PKN 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca 

dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan 

Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan 

tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan 

yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

BAHASA INDONESIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.10 Mencermati ungkapan atau kalimat 

       saran, masukan, dan penyelesaian 

masalah (sederhana) dalam teks tulis. 

3.10.1Menganalisis maksud 

kalimat saran dengan 

percaya diri. 

2 4.10 Memeragakan ungkapan atau kalimat      

saran, masukan, dan penyelesaian 

masalah (sederhana) sebagai bentuk 

ungkapan diri menggunakan kosa kata 

baku dan kalimat efektif yang dibuat 

sendiri 

4.10.1Membuat ungkapan atau 

kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah 

(sederhana) yang 

disampaikan 



 

PKN 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2 Mengidentifikasi kewajiban dan hak 

sebagai anggota keluarga dan warga 

sekolah 

3.2.1Mengidentifikasi kewajiban dan 

hak sebagai anggota keluarga 

berkaitan dengan tempat 

tinggal 

2 4.2 Menyajikan hasil identifikasi 

kewajiban dan hak sebagai anggota 

keluarga dan warga sekolah 

4.2.1 Mempresentasikan  

pengalamannya dalam melaksanakan 

kewajiban dan haknya sebagai 

anggota keluarga berkaitan dengan 

 tempat tinggal. 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui bimbingan guru dari media daring, siswa dapat Menganalisis maksud kalimat saran 

dengan percaya diri. 

2. Melalui bimbingan guru dari media daring, siswa dapat menuliskan maksud ungkapan atau kalimat 

saran, masukan, dan penyelesaian masalah (sederhana) yang disampaikan dengan tepat. 

3. Dengan mencermati teks bacaan yang disajikan melalui media daring, siswa dapat 

mengidentifikasi kewajiban dan hak sebagai anggota keluarga berkaitan dengan tempat tinggal 

dengan tepat. 

4. Dengan mencermati teks bacaan yang disajikan melalui media daring, siswa dapat 

mempresentasikan pengalamannya dalam melaksanakan kewajiban dan haknya sebagai anggota 

keluarga berkaitan dengan tempat tinggal dengan percaya diri. 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

• Bahasa Indonesia : Kalimat saran 

• PKN                   : Mengidentifikasi kewajiban dan hak 

E. PENDEKATAN,  METODE, DAN MODEL PEMBELAJARAN 

• Pendekatan : Saintifik 

• Metode  : Penugasan, pengamatan, tanya jawab, diskusi 

• Model  : PBL (Problem Based Learning) 

F. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

Sumber:  

• Buku Pedoman Guru Tema 3 Kelas III dan Buku Siswa Tema 3 Kelas III(Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

• Situs internet, Lingkungan sekitar 

Media : 

• Gambar aneka jenis tempat tinggal (ppt) 

 

 

 



 

G. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Melalui WA grup, guru membuka pelajaran 

dengan mengucapkan salam dan dilanjutkan 

dengan membaca do’a,selanjutnya mengecek 

kehadiran peserta didik  (Orientasi )  

2. Guru  mengaitkan materi sebelumnya dengan 

materi yang akan dipelari dan dikaitkan 

dengan pengalaman peserta didik.( persepsi ) 

3. Guru Memberikan gambaran tentang manfaat 

yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari 

hari (motivasi)  

10 menit 

Inti 1. Guru Mengajak peserta didik untuk  

mengamati gambar yang dibagikan lewat link 

https://youtube.be/8uahHoinuPu  dalam grup 

WA.  

2. Peserta didik berbagi pengalaman dan 

pengetahuan tentang suasana tempat tinggal.  

3.  Melalui WA grup  peserta didik  mengamati 

isi teks dan mencari kalimat yang menyatakan 

saran/ masukan. 

4. Peserta didik menemukan kalimat saran pada 

teks 

5. Peserta didik menuliskan  kalimat saran  

6. Peserta didik membuat kesimpulan  

7. Peserta didik  mengamati  dan mencermati 

kembali isi teks bacaan berkaitan dengan 

kewajiban dan hak terhadap tempat tinggal. 

8. Peserta didik menuliskan kewajiban dan hak  

yang ada di rumahnya pada tempat tersedia. 

Hasil kerjanya dikirimkan melalui WA.  

9. Peserta didik mempresentasikan hasil 

laporannya   melalui aplikasi  WA.  

50 menit 

Penutup 1. Guru membimbing peserta didik membuat 

kesimpulan tentang kalimat saran melalui WA 

Group. 

2. Menutup pelajaran dengan membaca doa dan 

dipimpin oleh salah seorang siswa.  

 

10 menit 

 

 



 

H. PENILAIAN 

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan(terlampir)     

                                                                                      

Mengetahui 

Kepala Sekolah 
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